1. feladatsor — Oszthatosag

1.1. Feladat. Bizonyitsuk be, hogy aldbbi oszthatosigok tetszéleges n € N esetén
teljesiilnek.

(1) 3|2-T -2

(2) 6|17 —11™;

3) 9|7 +3n—1;

(4) 14243 ’ 12n+1 4 22n+1 _|_32n+1;

(5) 30 | n® —n.

1.2. Feladat. Hatarozzuk meg euklideszi algoritmussal az alabbi a, b egész szdmok
legnagyobb kozos osztodjat, és adjuk meg a legkisebb kozos tobbszordsiiket.

(1) a = —1183, b = 1573,
(2) a =368, b=161;

(3) @ =539, b= 1001.

(4) a =377, b = 233;

(5) a = —1253, b = —3241.

1.3. Feladat. Bizonyitsuk be, hogy 10¥ —1 oszthat6 9-cel minden k nemnegativ egész
szamra, majd ennek segitségével igazoljuk, hogy egy szdm pontosan akkor oszthato
9-cel, ha (tizes szamrendszerbeli) szamjegyeinek Gsszege oszthatd 9-cel, azaz

9|a,aag < 9| ag+ar+ -+ ay.

1.4. Feladat. Bizonyitsuk be, hogy 102**1 41 és 10%* — 1 oszthato 11-gyel minden k
nemnegativ egész szamra, majd ennek segitségével igazoljuk, hogy egy szam pontosan
akkor oszthaté 11-gyel, ha (tizes szamrendszerbeli) szamjegyeinek véltakozo elGjeld
Osszege oszthatd 11-gyel, azaz

11 |a,—atag <= 1l]ag—ar+---+ (=1)" an.

1.5. Feladat. Palindrom szamnak az olyan szamokat nevezziik, amelyeknek tizes
szamrendszerbeli felirdsa oda-vissza ugyanaz. Mutassuk meg, hogy minden péros
hosszusagi palindrom széam oszthaté tizeneggyel.

1.6. Feladat. Mutassuk meg, hogy barmely a,b egész szamokra teljesiil, hogy 7 |
10a+b < 7| a—2b. Dontstik el ennek a szabalynak a segitségével, hogy oszthato -e
héttel a 334989655 szam!

1.7. Feladat. Mutassuk meg, hogy ha a és b egész szamok és 2a+9b oszthatod 17-tel,
akkor 33a + 89b is oszthato 17-tel.

1.8. Feladat. Adjuk meg az Gsszes olyan a és b természetes szamot, amelyre

(1) Inko(a,b) = 22 és lkkt(a,b) = 264;
(2) a+b=98 és lkkt(a, b) = 720.

1.9. Feladat. Fejezziik ki az 1.2 Feladatban kapott legnagyobb k6zos osztokat a és
b linearis kombinéci6jaként.

1.10. Feladat. Adjuk meg azt a 3 legkisebb egymas utan kovetkezs természetes

szamot, amelynek Osszege négyzetszam és egyben kobszam.
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1.11. Feladat. Teljesiil-e, hogy tetsz6legesen megadott nyolc darab haromjegyt
szam kozil mindig kivalaszthato kett6 tgy, hogy ezeket egymés mellé {rva, a kapott
szam T-tel oszthatd?

1.12. Feladat. Igaz-e, hogy minden paratlan szam négyzete 8-cal osztva 1-et ad
maradékul?

1.13. Feladat. Van-e olyan négyzetszam, amely
(a) 7-tel osztva 3-at ad maradékul;
(b) 8-cal osztva 3-at ad maradékul;
(c) 6-tal osztva 3-at ad maradékul,
(d) 9-cel osztva 3-at ad maradékul?

1.14. Feladat. Mutassuk meg, hogy a kdvetkezd szamok Osszetett szdmok.
(a) 108 —57;

(b) 10100 —7

(c) 420 —1

(d) 1000027,

(e) 1000...001 (2012 darab 0);

(f) 11420+ 314 ...+100!.



